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1. Seja f(z) = 2°. Calcule:

(a) f'(x) (b) f(0) (c) f'(2)
2. Calcule ¢'(x) sendo g dada por:

(a) g(z) = a° () g(x) = 2100

(b) glx) =1/ (©) g(z) = a3

(c) gla) =1/2° (f) g(z) ==

3. Determine a equagdo da reta tangente ao grafico de
f(x) = 72 no ponto de abscissa 1. Esboce os gréficos
de f e da reta tangente.

4. Calcule ¢'(z) sendo g dada por:

() 9(x) = V7 (©) glx) = 7
(@) g(x) = ¥a?

5. Determine a reta que é tangente ao grafico de f(x) = 2

e paralela a reta y = 4z + 2.

6. Determine a equagdo da reta tangente ao grafico de
f(z) = senz no ponto (m/4,v2/2).

7. Determine a equagao da reta tangente ao grafico de
f(x) = cosx no ponto (7/4,v/2/2).

8. Determine a equagdo da reta tangente ao grafico de
f(z) = tgx no ponto (w/4,1).
9. Calcule f'(7w/4), para:
(a) f(x)=cothz
(b) f(z) =secx

(¢) f(x) = cossecz

sexr <3
sex >3

—x+ 3,

T —3,

10. Seja g(x) = {

(a) g é derivavel em 3?7 Justifique.

(b) g é continua em 37 Justifique.
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11. Calcule f’(z), onde:
(a) f(z)=3z2+5
(b) f(z) = 32>+ 5cosx

(¢) fla) = 6% + Uz

(@ s =
(©) f2) = Vit
0 f@) = ————
(8) J() =5~

(h) F(r) =32+ VF
(i) f(x)=3z+1/z

() f@)= 575
(k) f($) - COS:@CQ?
) f#) ="+

12. Seja e &~ 2,72 a constante de Euler! e considere o grafico

4]
2l ih from -3 to 3)
|
3
e I
-3 -2z -l | 2 3
da funcdo y = (e —1)/h. Use-o para determinar o valor
do limite
T eh —1
hso  h

13. Use o exercicio anterior para determinar a derivada da
funcao exponencial y = e*.

Também conhecida como nimero de Neper.
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14. Use o exercicio anterior e a Regra da Cadeia para deter-
minar a derivada da funcdo logaritmo natural’ y = Inx
definida por Inx = log, z.

Inz _

Dica: Lembre-se que e T.

15. Determine a equagdo da reta tangente ao gréfico de
f(x) = In(x) no ponto de abscissa 1.

oh 1
h

16. Sabendo que }llin% = In(2), calcule f'(z), onde
_>

f(z) =2".

17. Usando o mesmo raciocinio do exercico anterior, calcule

f'(x), onde f é dada por

(a) f(z) =5" (b) f(z) = n*

18. Calcule f'(x), sendo f definida por f(z) = logs(z), para
todo x > 0.

Dica: Use a igualdade logs(x) = In(z)/In(3).
19. Sejam ¢ um nuimero real positivo diferente de 1 e f a

fun¢ao dada por f(x) = log, =, para todo > 0. Calcule
f/(z) em fungao de a.

20. Calcule f'(x), onde:

(a) f(z) =22 -lnz + 2e"

) fa) ="
(€ fo) = 1o
(d) f(x) =¢€"-senx-cosz

21. Determine a derivada de cada uma das fungoes abaixo.

(a) y = sendx (j) y = coth 22
(b) y =tg3x (1) y = cossec 2z
o2t
(c) y = secdz m) 1) = Ty
d) f(z)=e* (n) y = In(sec z + tg x)

(e) gt) =In(2t +1) (o) y = cos®x3
(f) f(z) =cose”

2Também conhecida como logaritimo neperiano.

(p) y=e"senx
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(g) y= 3z +1 (@) y= Vat+ev®
W) y=vate  ()y= 2
sen2x

(s) y = (sen3z + cos 2z)3

22. Seja f: R — R derivavel e seja g(t) = f(t2+1). Supondo
que f'(2) =5, calcule ¢'(1).

23. Calcule a derivada segunda.

(a) y = cosdt

(b) y=e

(c) f(z) =In(z?+1)
(d) g(t) =Vt*+3
(e) h(x) =e " cos2x

24. Determine f’ e f”, sendo

22 + 3z,
o= {5t

sex <1
sex > 1

25. Esboce os graficos de f, ' e f”, sendo

.7)2 X
f(x)z{ o

sex <1

5c—1, sex>1
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8. (In3) -z
1
19 (Ina) -z
20 2 4 2¢* 2¢”
/./, . (a) 2+ 2e (c) i—c)e
~ (b) 1 —;ln:r (d) %ex[sen (2z) + 2 cos(2z)]
21. (a) 4cos(4x) (j) —2z - cossec ?(z?)
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V2 V2 3
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3(cosz — sen)

(f) -

(senx + cosx)?

10
73

0 (2
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